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Descriere:
Invenţia se referă la medicină, în special la substanţele medicamentoase ce intensifică regenerarea ţesuturilor şi stabilesc o

protecţie faţă de acţiunea factorilor nocivi.
Din grupul substanţelor medicamentoase regenerative şi antimicrobiene mai des folosite în prezent este cunoscut levomicolul, un

unguent combinat alcătuit din: levomicetină - 0,75g; metiluracil - 4 g şi o bază hidrofilă, ce constă din amestecuri de polietilenoxizi -
97,5 g. Componentul antimicrobian al acestui unguent îl constituie levomicetina (antibiotic cu spectru larg de acţiune); modulatorul
proceselor metabolice tisulare este metiluracilul şi baza hidrofilă asigură deshidratarea plăgii [1].

Însă aplicarea acestui unguent în unele cazuri la persoanele cu hipersensibilitate faţă de levomicetină provoacă o alergizare şi
iritare locală ce prezintă un factor negativ în evoluţia tratamentului şi regenerarea plăgii. Acţiunea bazei hidrofile în unele cazuri
duce la deshidratarea exagerată a plăgii cu formarea fisurilor adânci pe suprafaţa crustelor. Procesul tehnologic complicat de
producere a preparatului impune cheltuieli economice majorate, ceea ce se răsfrânge asupra preţului de comercializare a preparatului.
Este, de asemenea, cunoscut uleiul de cătină albă cu proprietăţi regenerative şi citoprotectoare. Ingredientele active ale acestui ulei
constituie fracţia nesaponificată şi anume carotinoizii, tocoferolii şi stearinele [2].

Reieşind din faptul că condiţiile de creştere a acestei plante pe teritoriul republicii sunt nefavorabile, cultivarea cătinii albe nu se
efectuează şi obţinerea uleiului este dificilă, ceea ce impune procurarea lui de peste hotarele ţării cu un preţ majorat.

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este elaborarea unei substanţe eficiente cu proprietăţi regenerative şi citoprotectoare
din materie primă reziduală (deşeurile industriei alimentare) printr-un proces tehnologic de obţinere mai simplu.

Esenţa invenţiei constă în aceea că în calitate de remediu cu acţiune regenerativă şi citoprotectoare se foloseşte ulei nerafinat din
seminţe de viţă de vie.

Rezultatul tehnic al invenţiei constă în extinderea ansamblului de remedii medicamentoase cu acţiune regenerativă şi
citoprotectoare.

Proprietăţile regenerative şi citoprotectoare ale uleiului căpătat sunt bazate pe conţinutul ingredientelor active prezente şi în
uleiul de cătină albă, şi anume:

a. conţinutul de tocoferoli, %   90…135
b. conţinutul de acizi graşi, %:

miristic până la 0,15
palmitic 6,9…8,4
stearic 2,2…3,9
oleic 13,69… 20,50
linolenic 65,4… 75,5
linolenic şi arahic 0,3… 1,5

Procesul tehnologic de obţinere a uleiului nerafinat din viţa de vie include etape de purificare, umectare, presare şi filtrare.
Uleiul căpătat are următoarele proprietăţi fizico-chimice:
1. Indicii organoleptici:

a. forma exterioară lichid uleios
b. culoarea galben-verde
c. gustul de ulei
d. mirosul neutru

2. Proprietăţi fizico-chimice:
a. solubilitatea - uşor se dizolvă în eter dietilic, cloroform, hexan, benzol. Practic

insolubil în alcool etilic şi apă.
b. densitatea, P (g/cm) 0,917… 0,919
c. coeficientul de refracţie, n 1,458
d. indicele acidităţii nu mai mult de 6,0
e. indicele de saponificare 190… 195
f. indicele iodic 51… 56.

S-a efectuat studiul comparativ macro- şi microscopic pe şobolani albi, linia Vistar cu masa de 100-140 g. A fost modelată o
plagă în regiunea interscapulară a şobolanilor, cu înlăturarea dermei, fasciei şi unei porţiuni mici de ţesut muscular de 12x12 mm
prin metoda Cabac C.S.

Cercetările s-au efectuat pe trei loturi de animale. La primul lot s-a aplicat levomicol, la al doilea lot-ulei de viţă de vie, al treilea
a servit drept control. Observaţiile vizuale comparative s-au efectuat timp de zece zile. Pe parcursul experienţei regenerarea şi
epitelizarea plăgii s-a dovedit a fi mai precoce la grupul tratat cu ulei de viţă de vie. Studiul microscopic cu selectarea materialului
din regiunea plăgii s-a efectuat la a 3-a şi a 6-a zi. Rezultatul cercetărilor microscopice a relevat o proliferare a fibroblasturilor în a 3-
a zi, iar la a 6-a zi - formarea epiteliului.

Toxicitatea uleiului a fost determinată prin administrarea enterală la şobolani a unei doze de 10000 mg/kg. În aceste cazuri
şobolanii au fost puţin excitaţi, iar peste 15-20 min comportarea lor a revenit la normă. Observaţiile s-au efectuat peste 1, 12, 24 ore
şi pe parcursul a 14 zile din momentul administrării uleiului. Pe parcursul experienţei nu s-au observat dereglări.

Studiul organelor interne ale animalelor antrenate în experienţă n-a depistat devieri de la rezultatele obţinute la animalele din
lotul martor. Uleiul în doza indicată nu a provocat efect toxic asupra organismului animalelor de studiu.


